

内 部

## 中共兰州大学第二医院委员会党史学习教育

# 简 报

第 11 期

中共兰州大学第二医院委员会

学习教育领导小组

2021 年 6 月 18 日

## 兰大二院举办“百年风华·医者仁心”党史知识竞赛

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥新。6月18日下午，由党委宣传部举办的“百年风华·医者仁心”党史知识竞赛在萃英大讲堂举行。党委书记杨建文、院长王琛、总会计师刘立善、相关职能部门负责人、部分党总支书记出席活动。各党总支代表队、啦啦队300余人参加活动。

值此中国共产党成立100周年之际，为深入开展党史学习教育，5月10日—29日在全院范围内开展了“百年风华·医者仁心”党史学习教育知识竞赛（初赛）暨2021年第二季度职工政治理论考试，根据最终答题人数和成绩，机关第一党总支、神经与心理卫生科党总支、呼吸内分泌与心胸

外科党总支、普通外科党总支、急重症医学科党总支、医技党总支脱颖而出，进入决赛。

在决赛现场，杨建文强调：纵观党的百年历史，既是一部波澜壮阔的革命史，又是一部开天辟地的发展史。开展党史学习教育，是唤醒红色基因、坚定理想信念的精神磨砺，是思想洗礼、强化为人民服务的宗旨意识，是回炉再造、提升战斗力练就铁肩膀的务实之行，是自我革命、永葆清正廉洁政治本色的担当之举。并提出三点要求：一是希望通过比赛，坚定理想信念，筑牢思想根基；二是希望通过比赛，树牢人民立场，坚守初心使命；三是希望通过比赛，激发爱国热情，激扬奋进之志。

“一个支部一个堡垒，一群党员一面旗帜”“刚强神经学习党史，健康心理迎接挑战”“一心为党，胸怀天下”，在一个个响亮的口号和掌声中，参赛选手们登台亮相。大家信心满满、精神昂扬、意气风发，他们中既有多年老党员，也有临床医技科室的年轻骨干，还有优秀的医学青年学生。

本次竞赛共设有两两对抗赛、集体对抗赛、终极对抗赛三个环节。竞赛题目紧紧围绕党史学习教育要求，涵盖了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、甘肃历史等，涉及了党的发展历程、党史重大事件、党的大政方针等多个方面，突出展现了党不懈奋斗、理论创新、自身建设和伟大成就等内容。

比赛中，各代表队精神抖擞、全神贯注，比赛过程你追我赶、扣人心弦。参赛选手们冷静分析、默契配合，凭借扎

实的知识储备，各展身手、不甘落后，从容应答。在互动环节中，大家积极参与、踊跃回答、气氛活跃，现场观众聚精会神、掌声不断。全体二院人在比赛中赛出真我、赛出水平，充分展现了朝气蓬勃的精神风貌，为党旗增光、为党徽添彩。

最终，经过一系列的激烈角逐，普通外科党总支荣获一等奖，机关第一党总支、医技党总支荣获二等奖，神经与心理卫生科党总支、呼吸内分泌与心胸外科党总支、急重症医学科党总支荣获三等奖。

欲知大道，必先为史，以史为鉴，可知兴替。全院上下，以此次知识竞赛活动为契机，重温了峥嵘岁月那些可歌可泣的场面，深刻感悟了革命理想高于天的豪情壮志。以赛促学、以赛促用，在提升党员党建理论水平，增强党员党性修养和政治觉悟的同时，推动全院党员进一步学党史、悟思想、办实事、开新局，为医院高质量内涵式发展贡献智慧和力量，以优异成绩迎接建党 100 周年。

## 兰大二院召开专题党委理论学习中心组 (扩大)学习会议

6月17日下午，院党委组织召开党史学习教育专题党委理论学习中心组（扩大）学习会议。会议由党委书记杨建文主持。

会上，杨建文系统全面领学了《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》（江泽民重要论述）及《论中国共产党历史》。“历史是最好的教科书”。习近平《论中国共产党历史》一书，收入总书记2012年11月29日至2020年11月24日期间关于中国共产党历史的重要文稿40篇，系统回顾我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程，深入总结我们党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神，深刻阐明我们党为中华民族作出的伟大贡献，明确要求科学把握党史发展的主题主线、主流本质，创新党史学习教育方式方法，善于运用党的历史推动事业发展，对决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

会上，邢耀荣、潘亚文、刘立善、刘涛、赵成钢、康晓东、高华围绕“学史增信”专题作交流发言。

邢耀荣表示：中国共产党是有严明纪律规矩和自我革命精神的党。特别是党的十八大之后，以落实中央八项规定精神抓作风入手，在强化纪律规矩意识，反“四风”上以上率下、严格执行。正是因为严明纪律规矩和自我革命精神，保

证了中国共产党在推进中国特色社会主义伟大事业的领导和核心地位。

潘亚文表示：通过党史学习教育，进一步坚定了我们为中华民族伟大复兴而奋斗理想信念，坚持党对教育和卫生健康工作的领导，坚持大学医院的公益属性。利用好国家进行优质医疗资源扩容和区域均衡布局的难得机遇，找准医院发展的着力点。进一步加强学科建设和人才培养，提高医疗质量、教学和科研水平，为健康中国提供可靠的技术和人力支撑。

刘立善表示：信就是信念，信念是一种强大的意念、不竭的动力，我们要从百年党史中汲取信念力量，学史增信，矢志报国、追求真理、奋进不止。心中有信仰，脚下有力量。百年党史昭示我们，要坚持不懈以党的科学理论武装头脑、指导实践、推动工作，做到实事求是，直面问题、破解难题，在实践中实现更大的价值。

刘涛表示：学史增信，就是要在强化理论武装中坚定理想信念。学史增信，就是要从党的百年奋斗中感悟信仰的力量，始终保持顽强意志，勇敢战胜各种重大困难和严峻挑战。学史增信，就是要在实际工作中坚定理想信念，建设党和人民信赖的新闻宣传工作队伍。

赵成钢表示：学史增信，就要用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用信仰信念信心照亮奋斗之路。信仰信念的形成并非一日之功，既需要砥砺百折不挠、百炼成钢的毅力和意志，也需要在经受斗争历练、战胜诱惑挑战中

增进定力和智慧，做到在复杂形势面前不迷航、在艰巨斗争面前不退缩。

康晓东表示：通过学习百年党史，切实增强“四个自信”，坚定对马克思主义的信仰，坚定对中国特色社会主义的信念，坚定对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。

高华表示：自信，是一个国家、一个民族、一个政党积极向上的精神状态。这个自信就是中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，也是对医院建设发展的自信，以使命意识、担当作为，为百年华诞、为“十四五”开局贡献绵薄的智慧和力量。

医院党委委员、纪委委员及其他领导班子成员参加会议。党政职能部门、群团组织负责人列席会议。

## 基层党组织多措并举 推进党史学习教育走深走实

6月16日上午，呼吸内分泌与心胸外科党总支第三党支部开展主题党日活动，支部书记李斌传达医院党建工作例会精神。组织全体党员学习《中国共产党组织工作条例》《中国共产党党员教育管理工作条例》。支部书记部署安排本月支部工作并安排“我为群众办实事”相关工作。

6月16日下午，神经与心理党总支第二党支部开展主题党日活动，组织生活会，谢宗志带领学习了习近平系列讲话并开展庆祝建党100周年党员感想沙龙。

6月16日上午，麻醉党总支第一党支部及第二党支部共同开展主题党日活动，第二党支部书记孟醒领学《中国共产党简史》第九章。支部书记王迎斌组织共同学习主题党日材料《中国共产党组织工作条例》、《中国共产党党员教育管理工作条例》。

6月17日上午，机关第二党总支第五党支部开展主题党日活动，组织委员带领学习“普通高校基层组织工作条例”，宣传委员带领学习习近平系列讲话，纪检委员王凯领学并讨论廉政警示案例，刘晓宁书记对支部近期工作做出安排部署。

6月17日上午，神经与心理卫生科党总支第五党支部开展主题党日活动，宣传委员领学《中国共产党简史》，集中学习主题党日材料《中国共产党组织工作条例》、《中国共产党党员教育管理工作条例》，讨论安排“我为群众办实事”相关工作，确定“党史知识竞赛”参会人员，召开支部委员

会，部署安排本月工作。

（此件属工作秘密，严禁通过互联网、手机、微信等传播使用和对外发布）

---

报：兰州大学党史学习教育领导小组办公室、第十督导组。

发：兰州大学第二医院党史学习教育领导小组，副处级以上干部，各党总支、  
党支部书记。

---